組長本

第1章

一﹑保羅頌讚上帝，是因為祂在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣，使我們明白三位一體真神永恆的旨意、計畫、安排、創作

請問這樣的福氣(V4~6)？

　(1)從何時賜下(v4)：從創立世界以前

  (2)透過何人賜下(v4)：在基督裏

　(3)誰能得著(v4)：被揀選的人

　(4)這麼做的目的(v5,6)：A.使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵B.因愛我們，按著自己的意旨所喜悅的，預定我們藉著耶穌基督得兒子的名分

上帝透過耶穌把這樣的恩典賜給我們的方法和結果是什麼(V7~12)？

　(1)方式(v7)：藉著耶穌的血得蒙救贖，過犯得以赦免。

  (2)結果(v10,11)：A.使天上、地上、一切所有的都在基督裏面同歸於一。B.在他裏面得了基業。

我們怎麼有把握我們已得到上帝所要賜給我們的恩典(V13~14)？聽見真理的道，信了基督，就受了所應許的聖靈為印記，也是我們得基業的憑據。

聖父，聖子，聖靈為了要把這樣的屬靈福氣賜給我們而一起工作，請問他們這麼做的目的是什麼(6,12,14節)？使神的榮耀得著稱讚。

誰能得著上帝這樣的祝福？我們，也就是教會。

請分享，當你知道這位上帝這麼費心的為你我預備這樣的恩典和計劃，你的心情和感受是什麼？當你知道上帝為了你我作了這樣的事情時，你會怎麼樣來回應他？

二﹑保羅說我們就是教會，也就是上帝全然，刻意祝福的對象

保羅如何為我們求神，把祂全然，刻意的祝福顯明出來(V17~19)？

  (1)使我們如何知道這位祝福的對象是誰(V17)？將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道他

  (2)使我們如何知道我們蒙受怎麼樣的恩典(V18)？照明你們心中的眼睛，使你們知道他的恩召有何等指望，他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀

　(3)使我們知道得著的是怎麼樣的能力(V19)？知道他向我們這信的人所顯的能力是何等浩大

  (4)我們是否明白而且經歷這樣的祝福？如果没有，那你覺得問題可能出在那裡？

我們怎麼有把握知道自己可以得著這樣全然，刻意的祝福(V20~23)？

  (1)因為耶穌已經勝過罪和死亡(V20)？請說明。照他在基督身上所運行的大能大力，使他從死裏復活，叫他在天上坐在自己的右邊

  (2)因為耶穌得著勝過一切的權柄(V21,22)？請說明。遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。 

  (3)因為耶穌與教會的關係(V23)？請說明。教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。

  (4)上述那一項祝福，你不確定或没把握可以得到，為什麼？如要突破你覺得可以怎麼做？

透過今天的經文

  (1)你對上帝要這樣全然，刻意的祝福你的真理，是否有更深的認識和更強的信心？

  (2)你是否有把握得著這樣全然，刻意的祝福？為什麼？

  (3)是否幫助你對教會有進一步新的體會和認識？

  (4)試著把你今天所學習所領受的，去和家人和朋友分享。讓他們也得著你領受的祝福。

禱讀經文： 弗1:22又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。23教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。

【信息內容】


從五月份開始，我們要進入以弗所書的分享，這是保羅所寫非常重要的一卷書信。以弗所書的重點是：上帝永恆的旨意--教會（基督身體）的奧秘。而上帝的奧秘必須要由上帝自己來揭開、啟示，這樣人才能夠明白。以弗所書讓我們認識教會的奧秘、認識教會是甚麼、它與三一上帝的關係等。以弗所書第一章，告訴了我們兩個很重要的真理、信息與啟示。


一、教會是三位一體真神永恆的旨意、計畫、安排、創作（一3-14）。

    教會在上帝的眼中是非常尊貴與榮耀的。光是在第一章裡，保羅就三次因著上帝的傑作—教會而發出感謝和讚美（一6、12、14），保羅讚美上帝，在創立世界以前，就預備了教會。上帝造人造得非常高級，人擁有上帝的形象、有情感、意志、理性等，上帝給人自由選擇是否愛祂，而不轄制人類，這是一種很大的冒險。但上帝所造的第一對人亞當夏娃，做了錯誤的選擇，他們墮落犯罪了。保羅緊接著在7-12節寫下：上帝差了祂的兒子耶穌基督來到世上，用祂的血把他的百姓買贖回來，上帝的旨意沒有因著人犯罪墮落而停止，而這一群被贖回來的人就叫作「教會」，他們是上帝的兒子。不單如此，保羅在第12節，又為上帝的救贖計畫能實現而感謝讚美上帝，因為神給人保證：將聖靈賜給他們，救贖的人會一直被保證在神的計畫裏面，讓他們成為這計畫中不失敗的一部分，並且邀請他們一起來參與建造教會的計畫。因此弗一14，保羅為了聖靈居住在教會中大大的感謝讚美神，若沒有聖靈的保證，我們就不會走在祂的計畫裏面、無法實現那個計畫，聖靈是我們得基業的憑據，所以保羅為著上帝的創造、揀選、救贖及保證在祂的計畫裏面而感謝讚美祂。


教會是上帝的產業、計畫、永恆的旨意，是上帝的房子，是聖靈的殿，上帝是那個畫藍圖的設計師、是施工的包商，也是住在裏面的業主。教會是上帝永恆的旨意，完全屬於上帝，是上帝的傑作，這一個是動態的過程，上帝不斷地在創造，讓這群新造的人走在上帝的心意裏面，並受邀與上帝一起同工並完成祂永恆的心意。我們在這個計畫之中並參與在此計畫裏面，這是非常榮耀的事，我們應該要感到興奮才對！而我們若要明白上帝對我們的心意，就一定要先瞭解上帝對整個世界的創造、揀選、救贖的心意，而上帝永恆的旨意就是「教會」！先瞭解上帝永恆的心意，就會瞭解神對我們的心意。就像俄羅斯娃娃一樣，裡頭有一層一層越來越小的娃娃，過程中要一個一個打開最後才見得到那最小的娃娃。我們也是，若要知道上帝對我的帶領、心意，一定也要知道上帝對永恆的心意是甚麼，若瞭解上帝永恆的心意--教會，那就一定會更清楚上帝對我個人的帶領是甚麼。我們若知道我們是上帝計畫、旨意的一部份，我們所做的是為了建造教會而做的，那麼我們會活的非常喜樂、非常雄壯並榮耀！整個以弗所書一3-14在告訴我們：教會是上帝永恆的旨意、計畫，我們是上帝的基業，並且祂邀請我們一起來參與祂的計畫。


二、我們是上帝全然、刻意祝福的對象（一15-23）。


上帝要祝福祂永恆的旨意，祂做計畫做得非常完美。「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父上帝！他在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。」（弗一3）上帝把祂各樣的福氣傾倒在祂的計畫裏面。「教會是基督的身體，是那充滿萬有者所充滿的」，所以上帝不只安排、做計畫、做新人的創造，上帝還刻意祝福他們，住在他們中間。教會是聖靈的殿，上帝居住在其中，上帝把一件件的祝福賞賜給教會，因此教會不只是上帝的產業、計畫而已，它還是蒙福的團隊。另外，上帝也是教會的產業，我們不單是上帝的產業，上帝也是我們的產業，我們屬於上帝，上帝也是屬於我們的，所以我們是蒙福的人、教會是蒙福的團隊。

    教會這個團隊與世上一般的團隊有甚麼不一樣？第一，教會是基督的身體，我們都是身體的一小部分，不能隨意分開，能分開的都是假的，例如義肢、義眼，而基督的身體是分不開的！所以我們要活在愛的團契之中，要對弟兄姊妹好一點，要處理好對弟兄姊妹的負面情緒，基督的身體是不可以分開的。第二，這個團隊是蒙神祝福的，上帝居住在其中，是蒙祝福的團隊，是要領受許多的祝福，會擁有各樣屬靈的福氣，也會勝過罪，神要做工在教會裏面，放祝福在裏面，「照明你們心中的眼睛，使你們知道他的恩召有何等指望，他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道他向我們這信的人所顯的能力是何等浩大。」（弗一18-19）祂要我們知道我們上帝為我們的產業，我們擁有上帝復活的能力、可以勝過罪，可以得著盼望！

今天有一些基督徒活在個人主義的生活，只來聚會，不與人有團契，這種人無法完全得到上帝的祝福，會過得很貧窮！當我們與肢體合一的時候，會帶出權柄和能力，並且有祝福！上帝常透過弟兄姊妹祝福我們，奧古斯丁說：「離開教會沒有救恩。」我們信主、經歷罪得赦免的恩典等，往往是透過弟兄姊妹向我們作見證、服事我們時體會。當我被愛包圍、被饒恕、被接納的時候，就有力量勝過罪惡，因此雅各書說「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。」（雅五16）當我們彼此代求，除了得到救恩之外，也會得到身心靈的健康。當弟兄姊妹奉主名為我們禱告的時候，更容易得醫治。參加愛的小組，就不容易生病、感冒、得憂鬱症。神定意要祝福教會，我們不要個人主義，要問問同工的意見，不要自己做決定，因為聖靈常透過團隊對我們說話，上帝常常是透過基督身體對我們說話，上帝的救恩、醫治、啟示都是團體的。弗三18-19「能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深，並知道這愛是過於人所能測度的，便叫上帝一切所充滿的，充滿了你們。」在基督的身體中最棒的就是我們經歷、認識上帝是一位愛的上帝，在基督的身體中，我們被上帝的愛大大的充滿，以致於能知道上帝的愛是何等的長闊高深。愛的團契讓我們認識神、認識上帝的真理，讓我們知道在世上該怎麼活。教會是一個愛的團隊、是基督的身體、也是上帝祝福的對象，當我們活在其中，會得著上帝一切的祝福，活在小隊、小組中就是活在祝福之中。

今天神給了我們兩個大禮物，一個是祂自己，一個就是教會的弟兄姊妹，這是福音的奧秘—神把祂自己並教會給了我們，讓我們知道教會是上帝永恆的計畫，是上帝祝福的對象、是上帝的產業、上帝也是我們的產業，這是一個好消息！願弟兄姊妹都知道這個好消息，活在教會的真理之中！

