以弗所書第五章V1~21—穿上新人(3)新的行為

組長本

一、弗五1~21可看出新人在行事為人在那三件事上會活的不一樣(v1,2;8;15)？行在愛中，行在光中及行像智慧人行在謹慎中。為甚麼？因為他成為上帝的孩子，活在基督裡面。

二、能夠行出這些新的行為的關鍵是甚麼(v18)？被聖靈充滿。如何能持續活出這些新的行為(v19~21)？過著感謝讚美敬拜上帝的生活，在愛的團契裡與上帝相交。你是否曾經歷過這些改變？請分享見證。

三、面對這三類行為的改變，你最軟弱、最需要代禱的是甚麼？並討論出一個小隊、小組彼此扶持的機制，使人人活出新的行為。

經文：弗五：1-21

中心思想：穿上新人是指會帶來行為的改變，而行為改變的關鍵是被聖靈充滿，活在愛的小隊中會幫助我們持續被聖靈充滿。

目標：鼓勵弟兄姊妹加入愛的小隊，活出新人的行為。

【信息內容】

最近主日講台在講以弗所書系列，我們談到教會是基督的身體－－上帝永恆的心意，教會是上帝的傑作－－新造的人。在新人身上有許多新事會發生，我們會漸漸長大成人，行為上一定會更新，改變。

信耶穌的人，第一個改變是「言語」的改變。信主之前，講謊話、講髒話，信主以後講真話、講好話。一個心裡沒有愛的人，會害怕，不敢講真話，卻很敢講髒話、黃色的話、咒詛人家的話、無聊的話….，但是一個被上帝的愛充滿的人，會說好話、”隨事說造就人的話，好讓聽見的人得到益處。最具體的改變就是會常常說感謝的話。

第二個改變就是行為（行事為人）的改變。

一、新人行為上的改變

經文：三個行事為人，1、8、15節

（一）行在愛中，好像蒙愛的兒女

1.「淫亂｣：嫖妓，犯指不正當的性關係

「一切污穢｣：指凡污染人的思想、情感、心靈的事，包括一切邪惡和不潔的慾望。

「貪婪｣：不只是貪財，特別指性慾的貪得無厭，不管對別人造成什麼損害，只求滿足自己的慾望。

所以以上主要是指一切性犯罪。

2.信耶穌的人在性犯罪的事上會改變，能持守住（是因為愛）。

性的引誘確實強大，但教會比一般人更有能力勝過性試探。

3.為什麼呢？因為性犯罪的根源是「缺乏愛」。

教會是愛的產物，新造的人是在上帝的愛中造出來的。

有人開玩笑：婚外情是「博愛」，卻剛好相反。其實是因為「沒有愛」。因為貪心，一個還不夠，而貪心是因為缺乏愛（愛中必有委身），而且貪心等於拜偶像，因為把性的滿足看得比上帝大。

（二）行在光中，好像光明的兒女

第7節的「所以｣，表明承接上文，因為是行在愛中，所以要行在光中。

1.新人「是｣光明的，我們有天父上帝光明的生命在裏頭，所以行事為人當像光明的兒女。會在三方面結出果子：

1)良善：聖靈九果之一，慈愛、寬大

2)公義：正直、公平，尊重上帝和別人的權利，把當得的歸給他們。

3)誠實：真誠，沒有虛假。

2.行在光中不是不犯罪，而是願意接受光照、揭露，因此更像主耶穌。13節：「凡事受了責備，就被光顯明出來，因為一切能顯明的，就是光。」

「凡事受了責備」，是指被光揭露出來。

「被光顯明出來」，是指變成明顯、可看得見的。

「能顯明的就是光」，有些譯本翻成「被顯明的就變成了光｣。

上帝的心意不只是暴露罪惡，使成為看得見的，更是要進一步使他們成為光，得了光的生命，成為光明的兒女。

3.所以，作光明的兒女的意思是，基督徒自己先被揭露，然後，也去揭露別人。這種揭露主要不是藉著責備，而是藉著自己被揭露的生命見證。

例證一：

蘇牧師說，他在信主前有一種很矛盾的心情，他有一些基督徒的朋友，他很喜歡跟他們在一起；可是，跟他們在一起又常常讓他覺得有種罪惡感。因為那時他常常跟一些未信主的人一樣，口吐三字經、髒話。但這些基督徒卻非常不同，他們並不是非常完美，但是就連他們常常承認自己的過錯，也很可愛、可親。直到後來他信了主，回頭一看，發現他那群非基督徒朋友真的活在黑暗裡面。

例證二：

英國威爾斯大復興的時候，在許多的聚會中，人人都起來承認自己的罪，常常欲罷不能。當時社會犯罪率也大大降低，甚至警察都沒有什麼工作做，竟然組成唱詩班到處獻詩（雖然有點不務正業，但實在是太棒了），希望有一天台灣的社會也能轉化成這樣。

（三）行在謹慎中，好像智慧人

弗五15：「所以」，意思是承接上文，如果要行在愛中，並且行在光中，就需要行在謹慎中。

1.愛惜光陰：作智慧人最要緊的就是愛惜光陰。

「愛惜」：可翻譯成「救贖｣，或者「全部買下來｣：這是一種商業行為，商人抓住機會，把市場上某一樣稀少的商品全部買下來，為要壟斷賺取暴利。

「光陰」：Kairos，時機。愛惜光陰意思是抓住每一個時機發揮其最大的益處。

2.新人會明白天父的心意！知道什麼最重要，因為上帝會指示祂。

3.有一位弟兄信主後，三年內把新約讀了一百遍！他的時間沒有比別人多，其實他的工作很忙，白天晚上都要工作。但他說：「一天只要能搶到5分鐘讀經，就是恩典了！」他是搶時間讀經，每晚固定12點到1點讀經。

          一個人信主一定會有行為的改變

1)行在愛中（例如脫離性犯罪）

2)行在光中、活出光、活出果子（良善、公義、誠實）

3)行在智慧中，會善用時間（愛惜光陰）

          這些行為改變的關鍵是什麼？要被聖靈充滿！

基督徒如何能不被誘惑，避免成為沒愛、沒光（暗昧）、沒智慧的人（愚昧人）？關鍵是要被聖靈充滿。

二、如何繼續行在愛、光明與智慧中（行為改變）？

（一）關鍵：被聖靈充滿

1.甚麼是被聖靈充滿？就是被耶穌充滿、被上帝的愛充滿

1)不去性犯罪

2)與上帝同行在光中（良善、公義、誠實）

3)得智慧「數算自己的日子」、安排時間

2.我的事奉生活中的第一優先：

每天早晨靈修前先禱告，歡迎聖靈。(5~7班的晨禱)

每次服事（主日證道、主禮），每堂都求聖靈充滿

有與沒有聖靈充滿差很多！當聖靈充滿我，我心中會油然而生出感動、勇氣。

（二）如何持續被聖靈充滿

1.弗五：18-21節，提到兩件事：

1)對上帝：讚美、感謝敬拜的生活

2)在愛的團契中與上帝相交

教會、基督的身體（上帝永恆的心意）本身有極大的能力。

五：19，彼此對說

五：20，彼此順服

五：21，不要與人同行（聖靈，有愛的團契）

2.不一定是在大型聚會中追求才能被聖靈充滿

弗五：18-21聖靈充滿的三個要項中，聚會可以是小組、小隊，並且包含在生活、人際中。

例證一：

有四位弟兄，感到自己在情慾試探上的軟弱，於是在某個暑假相約，每週一起禱告。結果，他們說好像有一層保護膜，看見穿著清涼的女士的照片，竟毫無感覺；看到路人甲、乙也一樣！

例證二：

有沒有人有手機的「自拍神器」？你們知不知道發明這自拍神器、得到兩次國際發明展的銀牌獎的人是誰？他是龍華科大的助理教授，也是我們真理堂的弟兄。

他小時候因為身材瘦小，常被同學霸凌，國中認識了黑道的同學，就找人為他撐腰，卻對對方造成了傷害。有一天他不小心被其他幫派份子用武士刀架在脖子上，幸虧最後成功脫逃，卻體會到幫派雖然可以幫自己反霸凌，卻也隨時會被其他幫派圍剿。有一天，他聽到一位黑道同學指著某人說：你看那個人，過去跟我們混，現在去教會，就沒有跟我們在一起了。「去教會」這三個字就成了他的一線生機，改變了他的一生。

念私立高中，雖然班上同學背景複雜，但是因著國中慘痛經驗，決心調到第一排專心讀書，也主動接近那笑口常開的基督徒同學，成績慢慢拉上來。也在老師和教會輔導的幫助下，生命改變，不再口出髒話。這是第一個改變。

接著在教會參加團契（經常聚會、讀經、聽道、禱告），感受到上帝接納他這個被環境棄絕、功課不好的孩子，賜給他復活的新生命，並且透過教會母親節的活動，開始愛母親和妹妹。他們也看見他的脾氣從急躁到能夠安靜下來讀書，知道他相信的是真神，就跟他去教會。最後，原先堅決反對的父親也信主受了洗，一家八口幾乎全部都得到基督的新生命。

大學考進中正理工學院，起初覺得軍中生活很不自由想離開，但當透過禱告，聖靈讓他產生了積極正面的眼光，明白神可以讓他在任何環境理學到東西，觀念改變，學習效率就如滾雪球一般大大提升，各樣學科都能內化成為能量，在按著聖靈的啟示研發創作，變成發明達人。雖然，他得了大獎，但是他感謝上帝，因為過去以為他是活在這樣暗昧黑暗中，上帝卻使他蒙福（進入教會、愛的團契）也變成祝福別人的管道。

【問題與討論】：

一、弗五1~21可看出新人在行事為人上能夠產生哪些改變？為甚麼？

二、能夠行出這些新的行為的關鍵是甚麼？為甚麼？你是否有經歷到這些改變？請分享見證。

三、面對這三類行為的改變，你最軟弱、最需要代禱的是甚麼？並討論出一個小隊、小組比是扶持的機制，使人人活出新的行為。

