耶利米書小組討論問題

淚眼先知耶利米的蒙召

組長本

1.你是否有被人背叛或別人忘恩負義的經驗？你的感受是什麼？

2.如果你是上帝，面對以色列百姓的「背信棄愛」，你的感受是什麼？信息用「溫水煮青蛙」來描述世界文化對我們的影響。這對我們有什麼提醒？驕傲不儆醒

3.上帝要的是什麼(2:1,2及7:4~5,23)？我們對他愛的回應，要聽他的話，改正我們的行動作為，在人和鄰舎中間施行公平，不欺壓寄居和孤兒寡婦，不流無辜人的血，不隨從別神陷害自己。思想我們自己有没有那些要突破或改變的地方？

4.禁禱的意義和目的為何？你的禁禱情況為何？禁禱你最期待禱告突破的是什麼？

【信息】

經文：耶二：1-3、24；三：1、14；五：1、7-8；六：12-14；七16-19；十一：13；七：3-7、9，21-23，25-26；十一：13。

中心思想：真正的先知會說審判並安慰的信息，其最終有一個目標，就是要人回轉到上帝的面前並被建造起來。（耶一10）

目標：我們在職場上蒙召作耶利米：不只要領受呼召，還要有從神來智慧的話語幫助我們完成呼召。

上個星期我們談到了耶利米生在一個外有強敵、戰爭，內有淫亂、不公義、和充滿拜偶像的時代中，開始蒙召並做了四十年的先知，傳講上帝的話（審判和安慰），受盡了反對、逼迫、凌辱甚至被殺的危險，但他流著眼淚仍然堅持服事到底。就像耶穌一樣。也激勵今天的我們進入職場、家庭和社區，去做一個服事神、服事人的牧者、宣教士。


今天我們要從耶利米書第二章到第十章來看上帝要透過耶利米對他的百姓說什麼話。我們先想底下一些問題。

如果你交往的另一半或配偶有以下的狀況，你有什麼感覺和反應？有小三，劈腿，對金錢很没有安全感，要不斷的抓抓抓，對金錢很斤斤計較，而且不斷的要求你做這個做那個，但卻一再的說謊和背叛，看到你受傷難過，隨便安慰你一下，然後就說没事没事。如果你碰到這樣的戀人或配偶是這樣的話，你會作何感想，你會有什麼樣的反應和行動？

一﹑神是受傷的戀人

    我們看今天的經文，神面對的以色列百姓就是這樣的狀況，神深愛著這些百姓，但這些百姓卻與別神行淫，離棄神不尋求神(5:7,8;7:18;11:13)，貪婪行事虛謊(6:13)，輕輕忽忽地醫治百姓的損傷，說平安，但其實没有平安(6:14)。倚靠虛謊的話(6:13;7:4)。没有人行公義求誠實(5:1)，硬著頸項作惡(7:25)。

　　以色列百姓就是這樣一直不斷的傷害愛他們的主，讓這位愛他們的主不斷的傷心難過。會不會我們對神也是這樣呢？神也一直不斷的在等候我們，要向我們施慈愛，但當外面有活動或有吸引力的時候，我們的主日崇拜，我們的小組就請假，就不來，我們把活動或其他的事情，擺在上帝前面，當面對奉獻面對十一奉獻，我們想說，幹嘛這麼辛苦，這些錢留著自己用多好，反正我不奉獻也不會有人知道，我們把金錢放在上帝的前面，或者有困難有問題的時候，我們會問人的意見和想法，但卻不來禱告尋求神的意見和想法，我們把人的想法和幫助放在上帝的前面。會不會我們只在意自己的生活過的好不好，房子夠不夠大，夠不夠漂亮，車子性能好不好，工作薪水夠不夠多，但我們卻不在意神放在我們身旁的那些可憐的，貧窮的人的需要，我們把我們的享受放在上帝的心意前面。神就是這樣一而再再而三的忍受我們對他的傷害和背叛。

　　雖然神也曾因著受傷一度不要先知為百姓禱告，他不聽而且不應允為百姓所作的禱告，但是這位上帝卻依然不放棄這些背信棄愛的百姓(3:1,14)，他還是一直不斷的呼召，等候我們回轉。有那一個先生或太太在婚姻感情裡受到這麼多的傷害之後，還願意原諒，願意赦免，願意重新的接納對方呢？人做不到，但我們的神卻用這樣的愛來對待我們。最後他為了顯明他對我們的愛，甚至還讓他的最愛的耶穌，為我們這些執迷不悟的人走上十字架，表明他對我們的愛永遠都不改變。你知道嗎？在面對和他百姓當中愛的關係，上帝其實常常很受傷。

二﹑其實上帝要的非常的簡單

1.神期待百姓對他愛的回應(2:1~2)：當我們面對上帝對我們的愛，其實只要我們願意回應他並且愛他，他就非常的快樂和滿足了，你看上帝是怎麼說的：『你幼年的恩愛，婚姻的愛情，你怎樣在曠野，在未曾耕種之地跟隨我，我都記得。』神記得你對他愛的回應的點點滴滴，他享受而且滿足於我們對他愛的回應。弟兄姐妹，神這樣的愛你，對你不離不棄，來回應他的愛吧，不要再讓他傷心難過了。

2.神期待我們聽從他的話：神向我們所要的是，聽從他的話，行一切神所吩咐的去行(7:23)。他要我們改正我們的行動作為，在人和鄰舎中間施行公平，不欺壓寄居的和孤兒寡婦，不流無辜人的血，不隨從別神陷害自己(7:5~6)。為什麼？因為神期待我們活在他的祝福和同在裡。

你看7:7當以色列的百姓聽從神的話，行神所要他們行的事，神的祝福就會臨到：他要使以色列百姓在這地仍然居住，直到永遠。很多時候我們的人生充滿著困苦艱難，裡面没滿足喜樂？是因為我們離開了上帝的同在和保護，離開了上帝的命令和吩咐，因此強暴毀滅，飢荒充斥，並且有敵人來擄掠，生活充滿著痛苦和悲傷。這豈不正是今天台灣的光景嗎？

三﹑從以色列人的失敗我們學到什麼？

以色列人為什麼會變成這樣呢？因為他們恃寵而驕，活在恩典和祝福裡，卻人在福中不知福，他們被神祝福，以為這都是靠著自己的能力得來的，他們被祝福吸引而忘記了賜福的主。因此他們漸漸向世界靠攏，離開了祝福他們的神，就好像如果你要煮青蛙的話，不你能一開始就用熱水，牠會跳開，你需要先用冷水漸漸煮開，等到變成溫水，青蛙發現時已經來不及了，溫水煮青蛙的例子也在警醒提醒我們，要謙卑要儆醒。

會不會我們因為工作忙碌，因為家庭的問題，因此我們覺得小組或主日如果拿來工作或陪家人多好，因此小組和主日好像變得可有可無，所以小組漸漸不穩定，主日崇拜也漸漸不穩定，其他的屬靈習慣也是如此，因此我們的讀經漸漸不穩定，禱告和主親近的時間也漸漸不穩定，以致和主的關係漸漸不穩定。最後的結果就是失去了上帝的保護和同在。弟兄姐妹，會不會我們和神的關係，也在溫水煮青蛙的危機當中呢？漸漸失去對主的熱愛和熱情呢？這位愛我們的上帝他呼召我們回轉，呼召我們重新回到他的愛裡，來回應他，來愛他跟隨他。我們如果不回轉，我們也會面對很多的挑戰，今天台灣的離婚率已經是全球第二高，亞洲第一高，隔代教養，單親問題日益嚴重，7月初發生中永和和三重蘆洲的幫派鬥毆，雙方各有五百多人群集互毆，造成整個新北市人心惶惶，這是我們的處境，這是我們所住的地方，如果我們不起關心禱告，不起來邀請耶穌成為這個城市的遮蓋，我們就會長期活在恐懼害怕當中，禁食禱告最能讓我們警醒。耶穌說：「當警醒禱告，免得入了迷惑！」當我們起來禱告，透過禁食禱告，以及5-7班的晨禱，為著自己和弟兄姐妹可以得著單純愛主的心禱告，求主保守我們的心，和我們的婚姻家庭。求聖靈幫助我們，使我們明白神永不離棄的愛，使我們願意好好的來愛上帝，好好的讀聖經，好好的ＱＴ，好好的來明白上帝的心，去愛去關心我們身邊的人，過去幾年我們辦陪讀班，課輔班，辦青少年營及一個月的兒童營，就是用具體的行動去愛去關心我們身邊需要幫助的家庭和孩童。透過實際愛的行動，去幫助去改變一個又一個的家庭和孩童。神把我們帶到這裡，不是只是為了教堂很大很漂亮人很多，神把我們帶到這裡是要我們發揮影響力，轉化這個地方，但是如果我們的生命没有先與神緊密的連結，我們是不可能對這地發揮影響力的。好好的愛神敬畏神，尋求神的心意，使我們成為神的使者，在這地帶下神的同在。

