耶利米書小組討論問題

淚眼先知耶利米的蒙召

組長本

在面對人生的困難和挑戰時，有没有因著神的話的應許，鼓勵或安慰，使你可以堅持走下去的經驗？

耶利米書提到的「拆毀」與「建造」（一：10），在他遭遇反對、逼迫、凌辱，甚至遭殺的情況下仍堅持事奉四十年(1:5;1:7)？先知可以這樣做的原因是什麼（請參考1:5及7~9)？因為神的呼召，因為神的差遣，因為神的同在和拯救。在個人，小組，教會中有没有什麼要因著神的話拆毀或建造的部分？您有類似用神的話語去服事人使人被建造的經歷嗎？

你清楚知道神在你生命當中的帶領和呼召是什麼嗎？從耶利米的身上，你覺得知道神的呼召很重要嗎，為什麼？

小組一起禱告尋求，在我們的職場，家庭，社區當中，神給您甚麼樣的想法或行動，可以把神的話語帶給他們，使您成為這些接觸到的人的祝福？

【信息】

經文：耶一：4-19、二十五：11-12、三十一：33、三十三：14-16、九：1、十三：17、十四：17

中心思想：真正的先知會說審判並安慰的信息，其最終有一個目標，就是要人回轉到上帝的面前並被建造起來。（耶一10）

目標：我們在職場上蒙召作耶利米：不只要領受呼召，還要有從神來智慧的話語幫助我們完成呼召。

前言：

A.耶利米的一生並事奉的時代背景


從今天開始並未來兩個月，我們要一起來查考舊約《耶利米書》。我們首先要認識耶利米這個人並他的時代背景，才能瞭解他所傳講的信息並耶利米書的中心思想是甚麼。耶利米生長在祭司的家庭，並在約西亞作王的時候蒙召作先知，當時很年輕，大約只有十七、八歲，他服事過五個王，從約西亞的復興一直到西底家被巴比倫所擄，前後大約四十年。當時北國已經被亞述所滅，而南國猶大雖經歷約西亞王的復興，但信仰沒有深入人心，且後來的王很糟糕，所以國家社會裡裡外外仍然敗壞。他們有三大信仰、道德的問題：第一，拜偶像；第二，淫亂、男女不聖潔；第三，社會不公不義、貧富不均。這三個問題是舊約眾先知們不斷提醒的問題。而政治上也遇到強敵，北臨巴比倫、南面埃及，政治立場上飄搖不定。到了西底家王，尋求埃及的幫助來對抗巴比倫，結果巴比倫揮軍南下征服了猶大。當時耶利米曾發出預言要百姓們悔改，百姓和官長們都不聽，後來又警戒他們要開城門投降巴比倫，結果百姓起來反對、逼迫，甚至要殺耶利米。耶利米大部分的時間都是為國家發出警告、審判，甚至要求投降巴比倫，傳講這樣的信息非常的不容易，他的內心痛苦、衝突到了極點。當時也有一批假先知起來與耶利米唱反調，大喊平安、神與百姓們同在，責怪耶利米是假先知、說謊話，可想而知耶利米當時心裡必是痛苦到極點。後來耶利米的預言成真，猶大國被滅，西底家被擄，耶利米心裡難過，仍留在猶大地與百姓們同受苦難，後來又被綁架到埃及，並在那裡殉道，這是他的一生。時常經歷苦痛、流淚不止（九：1、十三：17、十四：17），因此人稱他為淚眼的先知。

B.耶利米信息的核心思想：


他信息的總綱就在於本週的金句：「看哪，我今日立你在列邦列國之上，為要施行拔出、拆毀、毀壞、傾覆，又要建立、栽植。」（一：10）這句經文說出了舊約先知們要做的工作，先知基本上是帶出上帝的話，一種是警告、糾正、審判的信息，好拉回百姓到正路上；另一方面當百姓悔改了，神就賜下安慰、鼓勵的信息，讓他們不致絕望並且被建立起來。因此，真正的先知會說審判並安慰的信息，但最終有一個目標，就是要人回轉到上帝的面前並被建造起來！「審判、回歸」是耶利米要傳講的信息，審判、拆毀是為了最後的建造，最好的信息不只是回歸，外面行為的改變，而是人從心裡面並內在行為的改變，「耶和華說：『那些日子以後，我與以色列家所立的約乃是這樣：我要將我的律法放在他們裏面，寫在他們心上。我要作他們的上帝，他們要作我的子民。……我要赦免他們的罪孽，不再記念他們的罪惡。這是耶和華說的。」（三十一：33、34b）神要從裏面改變他們，這是舊約裏面最豐富的新約，這是好消息。有一天神要將律法寫在人的心裏面，不是寫在外表上。並且，「日子將到，我應許以色列家和猶大家的恩言必然成就。當那日子，那時候，我必使大衛公義的苗裔長起來；他必在地上施行公平和公義。在那日子猶大必得救，耶路撒冷必安然居住，他的名必稱為『耶和華－我們的義』。」（三十三：14-16）耶利米不只預言被擄70年之後的情況，神用70年煉淨他的百姓，禱告、敬拜、讀妥拉，不再拜偶像，但重要的是，神說要把新的律法寫在他們心裡面，直到耶穌來才真正成就這個預言。


所以耶利米書這安慰的信息是非常強烈的，不只是70年之後，是一直到今天這個預言都在應驗。耶利米是真正的先知，一方面講拆毀、審判的信息，一方面講建造、恢復，有真理也有愛，這才是真信息，我們的時代與耶利米的時代一樣，面對罪，神也拆毀，目的是要我們被建造，回歸、走在正路上、披戴上帝的義。這是耶利米的信息，也是舊約真先知的信息，耶利米雖是淚眼的先知，但卻是帶出上帝盼望的先知。他是處境最艱難的一位先知，被人誤會、逼迫、凌辱，甚至要被殺，但也是最能摸到人心的先知，任何一位專心愛主、服事跟隨主，或遭遇困難、被反對的人，讀他的信息都會心有戚戚焉、深有同感，因為他遭遇困難，卻得著從上帝來的盼望。今天基督徒活在世界上，不是樂觀主義者，也不是悲觀主義者，而是勇敢地面對苦難，靠著上帝的義苦中作樂並存有盼望，在患難中仍然是歡歡喜喜的！今天我們最大的盼望是甚麼？是彌賽亞是我們最大的盼望，他在我們裏面進行拆毀和建造，讓我們心裡有力量以致於好面對家庭、教會、職場、國家社會上各樣的挫折，我們知道上帝的義在我們身上，耶穌在我們裏面成為我們的力量。

C.讀耶利米書要看見耶穌基督：


耶利米很像新約中大先知耶穌，他是耶穌基督的預表，耶穌也是在當時代遭人反對、唾棄和陷害，耶穌也是哭泣的先知，擔當並拆毀我們的罪，建造我們這個人從死裡復活，讓我們可以在上帝面前成為上帝的義，這些都在耶穌身上出現的。在馬太十六章，連門徒都感受到耶穌有先知耶利米的味道，耶利米信息的成就就在耶穌基督身上，所以當我們讀耶利米書時要讀到耶穌是我們的盼望。


看完以上，我們自然而然會問一個問題，為甚麼耶利米在面對反對、逼迫、凌辱，甚至遭殺的情況下，仍然可以堅持服事四十年？耶利米這名字的意思就是「耶和華高昇」，他最終是彰顯耶和華出來，上帝被高舉。但耶利米是如何走過來的？並且堅持到底不放棄？兩個最主要的理由：

一、領受從神來的呼召，幫助我們不灰心、持續地服事下去。


第一個，因為他是上帝所召的，「耶和華的話臨到我說：我未將你造在腹中，我已曉得你；你未出母胎，我已分別你為聖；我已派你作列國的先知。我就說：主耶和華啊，我不知怎樣說，因為我是年幼的。耶和華對我說：你不要說我是年幼的，因為我差遣你到誰那裏去，你都要去；我吩咐你說甚麼話，你都要說。你不要懼怕他們，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」（一：4-8）耶利米不是自願的，而是被上帝所呼召、差派的，這是他一直服事下去的動力。神使用的人，亞伯拉罕、摩西、大衛、但以理、保羅、彼得等都是清楚上帝呼召的人。今天我們也要清楚自己有沒有被呼召？今天新約的百姓都已經領受呼召了，「大使命」是我們的呼召，是上帝要我們在地上好好作我們的工作。上帝只有一個兒子，祂為祂兒子所選擇的工作、呼召、職業是甚麼？「傳道人、牧師、宣教師」。所以我們要有一個清楚的觀念，你、我是蒙召在地上廣義的作牧師、傳道人的，會堂的傳道人是狹義的，我們要在家庭、職場中作牧師。


第一次宗教改革是改教家提出「因信稱義」，與「萬民皆祭司」的主張，每個人都是蒙召的，都要起來服事，但未盡徹底。現在上帝在全世界興起第二次的改革：我們要在職場上作牧師，牧養主的羊，好好為主而活。基督徒蒙召是要在每一個行業中服事神、服事人，職業Vocation這個字就是呼召，所以史福索牧師特會的重點就是在講職場呼召，每一個要領受呼召在職場上作傳道人。若有得著這個呼召，我們會充滿活力，滿有影響力。有工作，有呼召，就會有熱情、生命。吳勇長老曾說：有工作就有生命，沒有工作就沒有生命。我們活在世上若知道所做的是為主而做，上帝會供應生命、力量和熱情。盼望我們今天有一個調整，我們為耶穌所做的每一件事情，都是呼召，用生命來事奉，有呼召就有生命，家庭、職場都是呼召，我們盡心竭力去事奉。

第二、神的道、神的話語，幫助我們不灰心、持續地服事下去。


「耶和華對我說：你不要說我是年幼的，因為我差遣你到誰那裏去，你都要去；我吩咐你說甚麼話，你都要說。你不要懼怕他們，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」（一：7-8）神的同在是我們服事最終的保證。我們能夠做生意的本錢是甚麼？是神的同在！神對我們說話我們就有膽量，神給耶利米話語、異象（杏樹枝、北方傾倒的火鍋），他就去說去傳講，最後也都應驗了。第一個異象—杏樹枝，貫穿了整個耶利米書，杏樹枝的希伯來文的諧音是watch守望，神要保守他所說出的每一句話都不落空，神對耶利米所說的每一句話都會成就，上帝說話算話。這是耶利米這麼勇敢的原因。


今天我們在職場上不只要領受呼召，還要有從神來的智慧的話語，要有神的話與我們同在，如此我們才能完成那呼召。有神的話，就能保證將工作做好，我們不只要領受呼召，還要領受智慧、知識的話語。我們要有團隊並找代禱者來幫助我們。耶利米傳的信息是拆毀、建造，求主幫助我們在2015年倍增，我們知道在所呼召的工作上要有話語，不只是我們個人領受上帝的話語，也需要弟兄姊妹幫助我們。進入到各行各業裏面從事禱告探訪事奉，幫助我們領受上帝的話語，2015年若要倍增，除非我們行動改變，心思意念改變、被拆毀，認知到我們要去祝福人，得著馬其頓的呼聲，把耶利米的信息帶出去，不然我們不可能倍增。七月禁禱月，當然首先為靈命更新禱告，當然也要清楚蒙召，出去做禱告探訪的事奉，以致於帶出更新和能力。求主幫助我們在職場上聽到主的聲音，並且帶著主的話進到職場去，去祝福別人，讓每個職場被拆毀，也被建立、恢復起來，這是耶利米書給我們的信息。 

【問題與討論】：

1.耶利米書提到的「拆毀」與「建造」（一：10）有何關係？這給我們甚麼提醒？

2.是甚麼原因讓耶利米在遭遇反對、逼迫、凌辱，甚至遭殺的情況下仍堅持事奉四十年？您也有類似的經歷嗎？

3.聽了這篇信息，您有領受作職場牧師的呼召嗎？您有甚麼樣的想法或行動？

4.聽了這篇信息，您有甚麼計畫好幫助自己在職場上得著從神而來的智慧的話語？

