耶利米書小組討論問題

淚眼看上帝的警告與審判
組長本

你有没有曾經因為没有聽從上帝的話然後被上帝審判管教的經驗？在這當中你的學習是？請分享你的十字架筆記？

上帝為什麼要審判管教我們(來12:6,11)？因為(1)他愛我們，(2)他要透過這些管教的事使我們結出平安的果子就是義。為什麼人不聽上帝的管教(4:8;13:15)？因為(1)不聽從，隨從自己頑梗的惡心去行，(2)驕傲。

3.七月份禁禱期間，有哪些是你需要悔改，或是想要帶到上帝面前尋求突破的？特別是讀經和禱告生活部分？

【信息】
經文：耶十一1，4-8；十三15、17、19、27；十五3-4，6；二四5-7，二五8-9，11-12；來十二6、10-11。
中心思想：上帝所愛的必管教，所以要知道管教是好的，並快快悔改。
目標：1. 認罪悔改要快，不要拖。2. 清點基本動作(讀經、禱告、聚會意願)。
【內容】
一、耶利米書的信息主軸。有兩點：
1.看見人心對上帝的剛硬背逆。人不僅會背信棄愛，而且心會剛硬到一個地步，完全不聽上帝的話。就像十一8，不管耶利米說甚麼，他們卻不聽從，不側耳而聽，還隨從自己頑梗的惡心去行。」

2.看見上帝對剛硬悖逆的罪人的態度：就是永不放棄！因此上帝做兩件事：
(1) 繼續傳警告和審判的信息，希望百姓回轉。上帝叫耶利米在猶大城邑中和耶路撒冷街市上說預言，不斷地警告猶大百姓，要聽上帝的話；而且上帝還要耶利米用許多比喻和象徵性的行動，來傳達上帝的信息，好叫猶大百姓可以更容易明白。像十三章壞掉的麻布腰帶的比喻，象徵上帝原本要用以色列成為萬國萬邦的見證，可惜這腰帶已敗壞變為無用；還有酒罈的比喻，警告上帝的憤怒要充滿猶大，還有十八章的窯匠和泥的比喻，描述以色列在上帝的手中，像泥在窯匠的手中，只是這泥的質地不好，造不出滿意的器皿；以及十九章上帝要耶利米在百姓和祭司中的長老面前打碎瓦瓶，告訴這些領袖猶大的結局將如碎瓦，而這毀瓶的戲劇性動作象徵上帝將毫不留情的審判。還有二十四章兩筐極好(被擄)和極壞的(留在耶路撒冷城)的無花果比喻，預告將來的希望是在被擄歸回的人身上；最後二十五章憤怒的杯，預表上帝的審判，而杯代表敵人的刀劍。從耶利米這麼多一連串先知性話語及行動，我們看見上帝實在用心良苦，祂沒有放棄祂所愛的百姓。只可惜全國上下無論君王、先知、祭司和百姓的心非常剛硬，根本沒有把耶利米的警告放在心上，無論耶利米說什麼作什麼，依然不聽就是不聽。那怎麼辦？

◎於是上帝就作第二件事，就是
(2).施行審判。審判是上帝對犯罪的人的糾正與懲罰。上帝按著先知耶利米所發的預言，施行審判，把他們交給北方的強國巴比倫(參耶二十五：8-9)。耶十五3-4描述猶太被擄的慘況，十五：3耶和華說：「我命定四樣害他們，就是刀劍殺戮、狗類撕裂、空中的飛鳥，和地上的野獸吞吃毀滅；十五：4「又必使他們在天下萬國中拋來拋去，都因猶大王希西家的兒子瑪拿西在耶路撒冷所行的事。」
◎你可以想像當時猶大百姓被擄、國破家亡的慘況，不僅被殺，屍體還被狗類撕裂、空中的飛鳥，和地上的野獸吞吃毀滅。
沒想到上帝審判的預言是真的！其實本來就是真的！只是以色列百姓不聽。聖經中有上帝無條件的愛的信息，但也有審判的信息，只是我們都比較喜歡聽愛的信息，而忽略了審判的信息。

◎我知道我們現在最關心的是，

Q：上帝會不會也會這麼厲害的審判我們像審判猶太百姓一樣？聖經的答案是不一定！不過有一點我很確定的，是上帝一定會施行審判，而且審判是從上帝的選民開始，然後延展到萬國地極，無一倖免！當然我們也在當中。原因是：

1.因為我們都會犯罪，而且有時候也跟猶太百姓一樣心硬，頑梗不聽勸。
2.祂是公義的上帝，不可能對罪沒有反應的，何況我們都是上帝所愛的孩子，當我們沉溺於罪中，被罪挾制綑綁時，上帝怎麼可能置之不理。約翰福音十六章不是說，聖靈會為罪為義為審判，使我們自己責備自己嗎？所以當我們犯罪時，審判是必然的。

◎因此，面對上帝的審判，我們真正要關心的應該不是有沒有審判，或者我會不會被審判的問題，而是當我們面對上帝審判(即糾正和懲罰)的時候，我們該如何有正確的回應？

二、我們面對上帝審判(即糾正和懲罰)的時候，我們該如何有正確的回應？有兩點要跟大家分享：
1.縱使你會害怕，或不喜歡上帝的審判，都要知道上帝的審判對你是好的。因為上帝審判的目的是使人能夠歸向上帝。耶24：5-7，v.5-6上帝讓以色列被擄是要他們得好處，得甚麼好處？答案在v.7。(v.7我要賜他們認識我的心，知道我是耶和華。他們要作我的子民，我要作他們的上帝，因為他們要一心歸向我。)

◎所以上帝的審判不是為了報復猶太百姓的悖逆！而是為了要使猶太百姓醒過來，一方面是停止繼續犯罪，另外是恢復跟上帝和好的關係。耶一10不是說施行拔出是為了要栽植，施行拆毀，為的是要建立！所以上帝的審判是好的，因為他不希望我們被罪挾制，以至於滅亡。
◎(應用)所以，若你因為仇恨別人，受到上帝的責備，你應該要改謝，因為上帝不喜歡你被仇恨挾制；若你已結婚卻喜歡另外的人，上帝責備你，你也要感謝，因為上帝要攔阻你繼續下去，今天很多人一聽到審判(或是懲罰)就很害怕，因為過往被處罰的經驗都不太好，所以很容易誤解以為上帝也像是在憤怒中瘋狂的鞭打孩子的父母，其實不是，耶利米書告訴我們上帝是在淚眼中施行審判，祂是打在兒身痛在父心，因此懲罰不是審判的目的，愛才是。毀滅也不是上帝審判的目的，上帝審判的目的是使人能夠歸回。所以你看耶二十五，上帝對猶太百姓的審判雖然嚴重，上帝仍為他們存留七十年要歸回的盼望。

◎來12：10-11說管教的結果是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有分。凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦；但後來卻為那經練過的人結出平安的果子，就是義。所以管教是好的！

(例)大衛一生就經驗了上帝好幾次的管教，例如他犯了淫亂又殺人之後，不肯認罪，上帝就管教大衛，讓他承受罪所帶來的刑罰，他經驗了與拔示巴所生的孩子死亡的痛苦，還有面對家裡面的紛爭不斷，例如他的女兒他瑪被哥哥暗嫩強暴，暗嫩又被哥哥押沙龍殺了。甚至押沙龍為了要篡位還想殺老父親大衛，這都是上帝對大衛的管教（懲罰），為要讓大衛知道自己的敗壞及所犯的罪的嚴重性，以至於他能真心的悔改。後來他弭平戰亂，又因驕傲數點人數，上帝的審判又臨到他，每一次的審判，帶出的結果都是使大衛更多尊主為大，心裡也更多柔和謙卑。
Q：我常在想，罪人有沒有可能不經審判，就可以聽從上帝的話，你們覺得呢？！看起來似乎不太可能，因為罪人的本性就是這樣悖逆！
◎羅馬書三章說，沒有義人連一個也沒有，都是偏行己路。所以審判是需要的，我們都喜歡上帝無條件的愛，這是福音，但是我們也需要審判，這審判的背後也是上帝無條件的愛，幫助我們立界線，要不然我們會跟野馬一樣。同意嗎！？
所以在面對上帝審判的時候，縱使當下感覺不好，但仍然要知道上帝的心意是好的，為了要讓我們不會再偏行己路，而轉回倚靠祂。
所以，審判是需要的，而且審判是好的，讓我們可以回來倚靠上帝。這是在面對上帝審判(即糾正和懲罰)的時候，我們該有的第一個正確回應，要知道上帝的審判是好的。而第二個正確的回應是：
2.要悔改，而且越快越好。
悔改不僅是認罪，還包括改正轉向。面對上帝的審判，不僅要會悔改，而且要越快越好，不要拖。為什麼？最主要的原因：是因為你不一定會願意悔改的。因為：

(1.)墮落的人的心本來就很硬。(舉一例就知道)你看我們身上有多少壞習慣，就這樣一輩子跟著我們，而且也不以為意，我們就該知道我們不一定是願意悔改的人！
(2.)又加上罪會使你的心變得更硬。你單看以色列人對罪的反應就知道，耶一8耶利米何等的殷勤勸勉，何等的苦口婆心，但猶大百姓不聽就是不聽，而且還隨從自己頑梗的惡心去行。所以不要太高估自己，其實我們心的硬度跟猶大百姓差不多。
(應用)你還記得你信主之後第一次犯罪，心裡被聖靈責備的情況嗎？之後又犯，然後又再犯，漸漸就習以為常，不是罪的威力減少，而是你的心被罪弄硬，所以就無感了。所以墮落的罪人感覺不準確。
要判斷自己跟上帝的關係好或不好較準確的方法有二：
是否認真的對付罪，並認罪悔改？
讀經禱告和參加聚會是否有胃口？
◎耶利米是淚眼先知，傳悔改的信息，耶穌也是，所以他也走遍各城各鄉，說天國近了你們當悔改信福音，不過耶穌不僅是淚眼先知，耶穌還是淚眼救主，約三16他來不是要定世人的罪，乃是要人因祂得救！所以祂為我們死在十字架上，代替我們受罪的刑罰，並藉著聖靈帶出真實悔改的恩典和能力。若我們因為罪而滅亡，祂的心一定會十分難過！求主幫助我們可以更積極勇敢的認罪悔改，並享受上帝的同在和祝福。
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